

Posudek diplomové práce

Téma práce: Specifika práce s dětmi na škole při nemoci

Jméno autorky: Klára Čonková

Jméno vedoucího práce: PhDr. Jarmila Mojžíšová, Ph.D.

Autorka si vybrala téma, které nepatří v současné době k těm nejčastěji diskutovaným, to však neznamená, že není aktuální a závažné. Počet dětí, které se na kratší či delší dobu dostanou do nemocnice není zanedbatelný a je důležité, aby doba léčení negativně neovlivnila jejich psychiku a v důsledku toho i jejich školní úspěšnost. Diplomová práce ukazuje, jak jim mohou pomoci v této situaci nejen učitelé v nemocnici, ale i učitelé v kmenových školách.

V rámci daného tématu autorka dobře zformulovala problém a přesně vymezila cíl práce. Ve své práci citovala celkem 25 odborných pramenů, které souvisejí se zvoleným tématem a obsahují aktuální publikace z oblasti psychologie, pedagogiky i lékařství. Stejně důkladně se seznámila s normami, které vymezují legislativní rámec řešené problematiky. Přehledně zpracovala teoretická východiska pro specifiku práce učitele v nemocnici a jasně vymezila základní pojmy.

Autorka přistupovala ke zpracování tématu velmi systematicky. Vymezila a charakterizovala všechny jeho základní aspekty. Podává charakteristiku dítěte jako pacienta a negativních stránek jeho pobytu v nemocnici, přehledně informuje o struktuře škol při nemocnici, charakterizuje úlohu učitelů v nemocniční i kmenové škole i nezbytnost spolupráce s rodiči. Díky tomu může být práce opravdu dobrou „metodickou pomocí“ pro pedagogické pracovníky, ale i potřebným zdrojem informací pro rodiče nemocných dětí.

Práce svým rozsahem - 80 stran - odpovídá požadavkům na diplomovou práci. 10 příloh funkčně doplňuje text práce. Písmo i řádkování textu odpovídá normě. Je přehledně a logicky členěna a umožňuje rychlou orientaci v textu. Své myšlenky autorka formulovala jasně a srozumitelně. V textu nejsou překlepy ani pravopisné chyby a práce je psána kultivovaným jazykem. Bibliografické údaje jsou uváděny podle platné normy.

Závěr

Předložená diplomová práce splňuje v celém rozsahu po obsahové i formální stránce požadavky kladené na práci tohoto typu. Může být nejen dobrým východiskem pro vlastní pedagogickou práci autorky, ale i inspirací pro jiné pedagogické pracovníky. Práci doporučuji k obhajobě.

Návrh klasifikace :

V Praze 22. 4. 2008

PhDr. Jarmila Mojžíšová, Ph.D.